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Zadanie 1. Rozwiaz réwnania, wykorzystujac metode funkcji tworzacych.
(a) ap = ap—1+ apn—2, ag = a1 = 2,
(b) an =2ap-1 —an_2, ag = 1,41 = —1,
(¢) Dp=nDp_1+ (-1)", Do =1.

Zadanie 2. Wewnatrz reaktora jadrowego znajduja sie dwa rodzaje czastek: typu « i typu 8. W kazdej sekundzie
czastka a rozpada sie na trzy czastki typu [, a czastka typu (8 na jedng czastke o i dwie czastki §. Jezeli
umiescimy jedna czastke a w czasie t = 0, to ile bedziemy mieli czastek typu 8 w chwili ¢ = 1007

Zadanie 3. Wyznacz funkcje tworzaca dla liczby a,, calkowitych, nieujemnych rozwiazan réwnania:
T+ To+ -+ Ty =0

Zadanie 4. W pudetku znajduja sie 3 kule niebieskie, 3 kule z6tte oraz 3 kule zielone. Znajdz funkcje tworzaca
dla liczby mozliwosci wyboru r kul.

Zadanie 5. W hotelu ,Hilbert” zatrudniono roztargnionego kelnera. Pewnego dnia ma on kazdemu z gosci
podaé¢ $niadanie do pokoju. Niestety kazdy z goéci zaméwil inny posilek, a sytuacje komplikuje fakt, ze hotel
posiada nieskonczenie wiele pokoi, z ktérych kazdy jest zajety. Oblicz prawdopodobienistwo, ze zaden z gosci nie
dostanie zaméwionego przez siebie positku.

Zadanie 6. Ile jest permutacji n-elementowych o dokladnie r punktach statych?
Zadanie 7. Znajdz wykladnicza funkcje tworzaca k-elementowych wariacji bez powtorzen zbioru n-elementowego.

Zadanie 8. Na ile sposobéw mozna pokolorowaé wierzchotki szeéciokata foremnego piecioma kolorami? Sze-
Sciokat mozemy dowolnie obracaé¢ na plaszczyznie.

Zadanie 9. Ile jest réznych naszyjnikow, zawierajacych pieé¢ koralikow, kazdy w jednym z trzech koloréw?

Zadanie 10. Ile jest réznych naszyjnikéw, zawierajacych pie¢ koralikéw, kazdy w jednym z trzech kolordw,
z czego dokladnie dwa sa niebieskie?

Zadanie 11. Ile jest réznych kolorowan witraza (rys. ponizej) kolorami czerwonym, niebieskim i zielonym,
w ktorych nie wystepuje kolor czerwony albo kolor zielony wystepuje dokladnie raz, jesli witrazem mozemy
dowolnie obracaé oraz mozemy patrzeé¢ na niego z drugiej strony?

Zadanie 12. W urnie znajduja si¢ kule czarne, biatle, zielone i niebieskie. Ile réznych ciagdéw dlugoséci n mozna
z nich utozy¢? Nie rozrézniamy, czy dany ciag ogladany jest od lewej, czy od prawej strony.

Zadanie 13. Na ile sposobéw mozna pokolorowaé¢ wierzchotki szeécianu dwoma kolorami tak, aby doktadnie
trzy wierzcholki byly koloru rézowego?



